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Возбудливи и радосни се овие денови кога ги 
одбележуваме 15 години од основањето на 
Македонското здружение на млади правници, а 
имаме толку многу работи за одбележување. 

За многумина 15 години не се многу, но за нас се 
најважните години кои ние како млади правници 
ги посветивме на унапредување на процесите 
во нашата држава со цел заштита на човековите 
права и владеењето на правото. Позначајно од 
годините е тоа што МЗМП го постигна во овај 
период, а тоа е навистина извонредно.  

Почнувајќи од една инспиративна визија 
на неколку млади правници МЗМП денес е 
меѓународно препознаена организација која што 
ги обединува и поврзува сите луѓе кои што ги 
делат нашите вредности.  

Зоран Дранговски
Претседател на МЗМП 

Неверојатни луѓе, инспиративна работна 
атмосфера и постојана визија ни помогнаа да 
водиме курс што му овозможи на МЗМП да расте, 
да напредува и да ја исполнува својата мисија 
и визија. Сакам да изразам моја најдлабока 
благодарност до сите оние кои го дадоа своето 
време, талент и ресурси во овие 15 години да не 
доведат до Овој момент. 

Среќен 15ти роденден МЗМП!

Порака од Претседателот

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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З А  М З М П

Македонското здружение на млади правници 
(МЗМП) е независна, професионална и 
непрофитна организација формирана во 
2003 година која обезбедува правна помош 
и стратешко застапување за заштита на 
човековите права. Користејќи го знаењето и 
иновативните капацитети на младите правници, 
МЗМП промовира владеење на правото и 
влијае врз политиките преку истражување и 
застапување. МЗМП се залага за општество во 
кое ќе се воспостави владеење на правото и 
почит за човековите права.

Работата на МЗМП е струк туирана 
во три програми:

ПРАВНА ПОМОШ

ПРАВНА Е ДУКАЦИЈА 

ИС ТРА Ж УВАЊА И АНА ЛИЗИ

МЗМП членува во неколку мрежи на организации 
на регионално и меѓународно ниво:

• Европски совет за бегалци и прогонети 
  (ECRE)
• Балкански совет за бегалци и мигранти (BRMC)
• Европска мрежа за бездржавјанство (ENS)  
• Европска мрежа за имплементација (EIN)
• ААА за граѓаните
• Соединети за меѓукултурна акција
• Балканска регионална мрежа за владеење 
  на правото (BRLLN)
• Западно-балканска мрежа за правна помош  
  (WeBLAN)
• Меѓународна коалиција за притвор (IDC)
• Движење против говорот на омразата
• Мрежа за подобра легислатива (RIA)
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2018 Клучни достигнувања низ бројки

13 100   

138   

1913  

26  

11 ПРОЕКТИ  
11 ГРАЃАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ  

поединци ги користеа придобивките на 
бесплатната правна помош и советување што 
МЗМП им ги понуди 

настани беа огранизирани во текот на годината 

млади правници, адвокати, претставници на институции 
и на граѓанското општество, како и населението 
беа обучени во областа на азилот и миграциите, 
бездржавјанството, дискриминацијата, бесплатна правна 
помош, социјалната заштита и човековите права

млади правници се стекнаа со практични знаења 
во 16 институции, судови и адвокатски канцеларии 
низ 7 градови во Македонија

ПОДДРЖАНИ НА

46  
специфични теми од областа на азилот, миграциите, 
бездржавјанството, дискриминацијата и човековите 
права беа истражени и промовирани
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Претходна правна 
помош
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Правна помош 
за социјална 
заштита на деца 

Правна помош 
во областа на 
бездржавјанството

Правна помош во 
областа на азилот 
и миграциите

Правна помош 
за заштита од 
дискриминација

Преглед на правна помош обезбедена од 
страна на МЗМП во 2018 година според број 
на корисници

I ПРАВНА ПОМОШ 
Програмски координатор: Гоце Коцевски

460



7

Преглед на правна помош обезбедена од 
страна на МЗМП во 2018 година според број 
на корисници

I ПРАВНА ПОМОШ 

Обезбедувањето на правна помош 
и стратешко застапување е една 
од клучните активности и една од 

програмите во МЗМП. Во текот на 2018 
година, МЗМП продолжи со оваа активност 
и обезбеди бесплатна правна помош и 
советување на вкупно 13 100 поединци. 

Мобилни тимови за правна поддршка на поединци и 
семејства со ниски приходи

Од март 2018 година формирани се 8 мобилни тимови составени од адвокати и правници. 
Од април, тимовите започнаа со обезбедување на директна правна помош на поединци и 
семејства во помали рурални средини кои поради ниските приходи, социјална исклученост 

и недостаток на услуги на правна помош во нивните локални заедници не се во можност да ги 
остварат своите права во најразлични правни области. Тимовите користат проактивен метод на 
идентификација, информирање и правно советување на лицата чиј пристап до правда е отежнат. 
Секој тим, во зависност од регионите каде ја дават правната помош, одржуваат и едукативни сесии 
наменети за правно зајакување на локалното население, организирани во соработка и поддршка од 
локалните власти. 

Со мобилните тимови опфатени се сите статистички региони од државата и тоа: 

- Tим за Скопје за Скопски регион, 
- Тим од Тетово за Полошки регион, 
- Тим од Охрид за Југозападен регион,
- Тим од Битола за Пелагониски регион, 
- Тим од Кавадарци за Вардарски регион, 
- Тим од Струмица за Југоисточен регион,
- Тим од Штип за Источен регион,
- Тим од Куманово за Североисточен регион. 

 
При обезбедувањето на правната помош 
се вклучени и голем број на адвокати и 
правници во сите региони во државата. Како 
посебно се издвојуваат три тима на адвокати 
кои обезбедуваат правна помош на различни 
области. 

ВО  2018 ГОД И Н А  В К У П Н О  13 100 Л И Ц А  П О Б А РА Л Е  И  Д О Б И Л Е 
ОД Р Е Д Е Н  В И Д  Н А  П РА В Н А  П ОД Д Р Ш К А  ОД  С Т РА Н А  Н А  М З М П  

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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“Antenna Lawyers” Network

Мрежата на Антена Адвокати и во 2018 година ја сочинуваат пет адвокати од различни региони 
во Македонија (Гевгелија, Битола, Кавадарци, Струмица и Куманово) кои ги следат миграциските 
движења, пристапот до територијата и примена на принципот на невраќање (non-refoulement) од 
страна на државата.

SLAG (Strategic Litigation Asylum Group)

Групата за стратешко застапување на предмети во областа на азилот е формирана со цел да 
идентификува и стратешки застапува предмети во областа на азилот кои имаат потенцијал да ги 
променат системските практики кои ги поведуваат националните и меѓународните стандарди за 
заштита на бегалците. Групата се состои од искусни адвокати во областа на азилот кои застапуваат 
случаи пред националните судови и пред Европскиот суд за човековите права (ЕСЧП). 

Во 2018 година групата продолжи да функционира како тим од 6 адвокати и 1 адвокатско друштво.

Правната помош МЗМП ја обезбедува во следните случаи и облици: 

Претходна правна помош согласно Законот 
за бесплатна правна помош која вклучува 
само информирање, правно советување, 
насочување и помош при поднесување на 
барањата за бесплатна правна помош
  

Правно советување и стратешко застапување 
на поединци и семејства со ниски приходи 
  
Правно советување и стратешко застапување 
во случаи на повреди на уставно загарантирани 
човекови права и дискриминација
  
Правно советување и стратешко застапување 
во областа на азилот, миграциите, интеграцијата 
како и пристапот до лични документи и 
државјанство
  
Правна помош и поддршка на граѓански 
организации 
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Набљудувано поединечно по вид на правна помош, работата на МЗМП во 2018 беше фокусирана на: 

Претходна правна помош и правно советување на 
поединци и семејства со ниски приходи
 
МЗМП продолжи со обезбедување на претходна правна помош согласно Законот за бесплатна правна 
помош. Исто така преку формираните мобилни тимови составени од адвокати и правници се обезбеди 
и правно советување на поединци и семејства со ниски приходи во сите региони во државата. Правната 
помош опфаќа обезбедување на општи правни информации, иницијални правни совети, правна помош во 
комплетирањето на барањата за бесплатна правна помош, како и поднесување на соодветни поднесоци.

Во 2018 година на 2710 лица им беше обезбедена претходна правна помош и до Министерството за 
правда беа поднесени 9 барања за бесплатна правна помош. 

Исто така во 8 случаи беа иницирани постапки кои што се однесуваат на пристапот до правда на поединци 
и семејства кои што не се во можност да ги остварат своите права. Постапките беа иницирани во различни 
правни области и тоа: остварување на правото на бесплатна правна помош, постапка за оспорување 
на татковство, прекршочна постапка, поништување на правосилна и извршна пресуда и враќање на 
предметот на повторно судење, правна помош на лице под супсидијарна заштита, остварување на 
правото на постојана парична помош. 
 

                                                                                                       

Бездржавјанство 

Во текот на 2018 година обезбеди правна помош и советувања на вкупно 460  лица без државјанство и 
лица кои се изложени на ризик да останат без државјанство. Oд нив 76 лица се стекнаа со македонско 
државјанство, 36 лица го регулираа својот престоj и 56 лица се запишани во матична книга на родени. 
Покренати се постапки пред Управен/Виш управен суд или второстепена комисија за одлучување во втор 
степен за 7 лица. Останатите добиле правно советување или им биле составени соодветни поднесоци.  
МЗМП обезбеди правна помош и во рамки на јавниот повик за дополнителен упис во матичните служби 
на сите незапишани лица родени на територијата на државата. Особено значајна беше улогата на МЗМП, 
која што учествуваше преку теренски работник во мобилните тимови составени од претставник од 
матичните служби и едно лице од МЗМП, за идентификување и правна помош на незапишани лица во 
период од април до октомври 2018 година.

 Во текот на годината идентификувани беа 64 нови случаи на лица во ризик од бездржавјанство.

Азил и миграции 

Правна помош и правно советување од областа на азилот и миграциите, МЗМП обезбеди на вкупно 
9791 мигранти и бегалци во 2018 година. Од нив, во 464 случаи се работи за лица кои престојуваат во 
Македонија од 1999 година како последица на Косовската криза, а 297 се нови баратели на азил на кои им 
е дадена правна помош. Во Прифатниот центар за странци во 2018 година интервјуирани и информирани 
за правото на меѓународна заштита во Македонија беа 86 лица. Во прифатно-транзитните центри „Винојуг“ 
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и „Табановце“ информирање, советување и правна помош добија 8883 лица. Поднесени се 38 тужби пред 
Управниот суд и 23 жалби пред Виш Управен суд за предмети од областа на азилот.

Во рамки на своите активности МЗМП одржа два состаноци со групата на адвокати за стратешко 
застапување (SLAG) од областа на азилот пред Европскиот суд за човекови права, и преку оваа SLAG 
групата поднесени се 3 апликации пред ЕСЧП на предмети од областа на азилот.  

Дискриминација 

Во текот на 2018 година поднесени се 2 претставки до Комисијата за заштита од дискриминација. Едната 
претставка е поднесена против Општа болница во однос на нивното известување дека пациентките 
мора да носат Извод од матична книга на венчани, додека другата се однесува за книга во која што 
хомосексуалноста е опишана како негативна појава. Исто така, поднесена е и 1 претставка за заштита од 
дискриминација до Народниот Правобранител на РМ, поради пад на лице со 99% оштетен вид во отворена 
шахта поради градежни активности, а притоа немање на сигнализација и соодветно обележување. 
Дополнително се обезбедени 30 правни совети за правните механизми за заштита од дискриминација. 

Социјална заштита на деца  
Во 2018 година МЗМП продолжи со обезбедување на специјализирана правна помош за остварување и 
заштита на правата од социјална заштита кои се однесуваат на деца, а со посебен фокус на паричните 
додатоци за деца и тоа: детски додаток, посебен додаток, родителски додаток, еднократна парична помош 
за новороденче и ослободување од партиципација. 

МЗМП започна и со неделно присуство во просториите на ЈУ 
МЦСР Гази Баба, ЈУ МЦРС Чаир и ЈУ МЦСР Шуто Оризари, со цел 
давање на директна правна помош на целната група во период 
од три месеци.

Вкупно 102 семејства добија правно советување и правна помош, 
а беа иницирани 5 стратешки предмети. За еден од предметите 
поднесена е апликација пред ЕСЧП поради скратено право за 
користење на посебен додаток. Додека за останатите предмети 
постапките се водат пред домашните органи, при што три од 
предметите се за користење на правото на родителски додаток и 
еден за детски додаток. 

Правната помош ги опфати сите граѓани кои имаа потреба од 
остварување на некое од овие права, а особено ги таргетира 
семејствата од ромска националност и семејствата во кои има 
деца со попреченост.
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ПРАВНА ПОМОШ И ПОДДРШКА НА ГРАЃАНСКИ 
ОРГАНИЗАЦИИ 

Во 2018 година МЗМП започна со правна помош и поддршка за зајакнување на капацитетите за 
застапување и одржливост кај локални граѓански организации. Оваа програма има за цел да 
го зголеми влијанието на граѓанските органзации во процесите за креирање и донесување на 

закони, политики и одлуки на локално и национално ниво преку зајакнување на нивната отчетност, 
ефикасност и одржливост. Во 2018 година беа поддржани 11 проекти на 11 граѓански организации.

ТРГОВИЈА СО ЛУЃЕ, ПОТЕНЦИЈАЛНИ ЖРТВИ И РАНЛИВИ КАТЕГОРИИ НА ЛИЦА

Во 2018 година, МЗМП е избрана на јавен оглас од страна на Министерството за труд и социјална 
политика да учествува со свои претставници во новоформираните Мобилни тимови за идентификација 
на ранливи категории, вклучително и жртви на трговија со луѓе. МЗМП има свои претставници во 
Мобилните тимови во четири града: Битола, Гевгелија, Куманово и Тетово. 

МЗМП обезбедува правна помош во однос на правните механизми за заштита на правата на жртвата 
на трговија со луѓе и преку свои адвокати со кои соработува обезбедува можности за поднесување 
на барање за компензација за жртвата во парнична постапка.  МЗМП преку своите претставници во 
мобилните тимови обезбедува правна помош и правно советување на жртвите на трговија со луѓе, 
потенцијални жртви и ранливи категории на лица во однос на условите и постапката за поднесување 
на барање за бесплатна правна помош до подрачните канцеларии на Министерството за правда.  



12

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

ПОСТИГНАТИ РЕЗУЛТАТИ ОД ПРЕСУДИ 

• Преку обезбедување на правна помош и правни совети од правниците на МЗМП, 
Управниот суд на Република Македонија донесе пресуда со која го разграничува поимот 
„семејство“ од „домаќинство“ во смисла на Законот за социјалната заштита

• Добиена е пресуда од Вишиот управен суд со која им се наложува на управните 
органи да ги обезбедуваат по службена должност доказите кои се од клучно значење за 
постапката

• Европскот суд за човековите права во предметот Љатифи против Република Македонија, 
поддржан од МЗМП, утврди повреда на член 1 од протокол 7 од Европската конвенција 
на човекови права 
 
• Како резултат на стратешки предмет поддржан од МЗМП, донесена е прва правосилна 
пресуда која утвдува дискриминација во работен однос по основ на бременост. 
Правосилната пресуда со која Апелационен суд  ја потврдува пресудата на Основен 
суд и утврдува дискриминација во работните односи поради бременост е значајна 
поради бројноста на случаите во кои бремените жени остануваат без работа поради 
состојбата и затоа што во претходни постапки за истиот правен основ и слични ситуации 
Апелациониот суд не утврди дискриминација

• Донесена е првостепена пресуда со која се утврдува дискриминација по основ на 
јазик и етничка припадност во работните односи 

• Донесена е првостепена пресуда со која се утврдува дискриминација по основ на 
политичка припадност во работните односи 

• МЗМП поддржа и доби стратешки предмет за остварување на правото на детски 
додаток за три деца согласно Законот за заштита на правата на децата

• МЗМП поддржа и доби стратешки предмет за остварување на правото на родителски 
додаток за трето дете согласно Законот за заштита на правата на децата, поради погрешно
утврдено државјанство 
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II ПРАВНА ЕДУКАЦИЈА 

“Правото е општествена област која 
ја карактеризира обемна материја, но 
недостатокот на практична примена 
на правните теории и норми го поведува 
наученото и совладаното во заборав. Во текот 
на моето студирање развив огромeн интерес 
за областа на Човековите права. Можноста 
за практикантска работа во регионалната 
канцеларија на Народниот Правобранител во 
Битола ме помести од теориските принципи на 
човекови права, во нивната примена на локално 
и национално ниво, со потребна подготовка на 
претходно организирани обуки. Практичната 
примена на правните норми и стандарди, 
кои до пред извесно време беа присутни во 
моите учебници и скрипти, ги согледував како 
заземаат форма на жива материја во текот 
на три месеци практична работа. Можноста 
за практикантска работа, не само што ми 
донесе нови знаења, вештини и познанаства со 
идни колеги, туку и ме доведе до работно место 
еден чекор понапред во правничката професија 
и една цигла повеќе во градењето на кариера 
како адвокат за човекови права.”  

Програмски координатор: Ангела Шумкоска

Ивана Спировска – практикантка во 
регионалната канцеларија на Народниот 
Правобранител во Битола преку 
Програмата за практикантска работа на 
МЗМП
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II ПРАВНА ЕДУКАЦИЈА 

Во насока на правно едуцирање на 
населението беа одржани вкупно 38 
едукативни сесии и 31 отворени денови. 

Преку овие активности вкупно 1913 млади 
правници и адвокати, претставници на 
владини институции, судството, граѓанското 
општество и населението добија правна 
едукација во областите на работа на МЗМП.

Во продолжение следува краток осврт 
на Програмата за практикантска работа и  
одржани обуки во областите на работа на 
МЗМП за 2018 година.

Програмата за правна едукација се стреми 
кон зајакнување на капацитетите на 
младите правници, нивно обединување, 

континуирана правна едукација и нивно 
професониално насочување. Дополнително, 
преку своите активности МЗМП обезбедува 
и соодветна правна едукација на адвокати, 
владини институции, судството, граѓански 
организации, како и особено внимание 
е насочено кон правно едуцирање на 
населението во РМ.  

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

МЗМП организираше и одржа 
вкупно 138 настани во кои 
се опфатени: 22 oбуки, 11 
работилници, 10 промоции 
на публикации, 1 симулација 
на судење, 4 тркалезни маси, 
1 ориентациона и тренинг 
сесија за мобилни тимови, 
3 инфо сесии за граѓански 
организации, 4 конференции, 
4 изложби на уметнички 
дела, 3 јавни дебати, 1 
мотивациски настан за 
млади правници, 2 прес 
конференции, 2 состаноци за 
стратешко застапување и 1 
школа за човекови права.  
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ПРОГРАМА ЗА 
ПРАКТИКАНТСКА РАБОТА

Почнувајќи од октомври 2018 година, 
Програмата за практикантска работа 
продолжи да се спроведува. МЗМП во 

периодот октомври – декември 2018 година 
обезбеди тримесечна практикантска работа за 
26 млади правници во 20 институции, судови 
и адвокатски канцеларии во 8  градови низ 
Македонија.

Целта на програмата е зајакнување на 
професионализмот, компетентноста и интегритетот 
на младите правници во Македонија преку 
подобрување на нивните практични правни 
вештини, вештини за наоѓање на работа во правната 
професија по нивното дипломирање, подобрување 
на знаењето за основните етички вредности на 
правната професија, и нивна сензибилизација за 
правните потреби на најмаргинализираните групи 
во општеството. 

МЗМП воспостави HELP DESK за млади правници 
со цел обезбедување на постојана поддршка при 
барање на работа или пракса вклучувајќи помош 
при подготовка на кратка биографија, мотивационо 
писмо и прирема за интервју за работа. 

Покрај тоа, како дел од оваа канцеларија за 
советување се креираше база на податоци која 
содржи информации за отворени работни позиции 
и повици за практикантство/волонтерство за 
млади правници, а информациите редовно се 
споделуваат со младите правници. Целта на оваа 
канцеларија е да се поврзат младите правници 
кои бараат работа со правни фирми, компании, 
канцеларии и организации.

“Бев дел од практикантската работа во 
период октомври – декември 2018 година. 
Практикантската работа ја спроведував 
во Врховниот суд на Република Македонија, 
во одделението за судење во разумен рок во 
втор степен, за предметите од областа 
на граѓанската, кривичната и управната 
постапка. Редовно присуствував на судења, 
пишував второстепени решенија по 
жалба за решенија од прв степен и барања 
за правосилност, кои се упатуваат до 
пониските судови или државни органи. 
Практикантската работа ми помогна да 
го надоградам моето теоретско знаење од 
областа на правото стекнато во текот 
на студиите, како и да добијам поголемо 
практично знаење, за кое сум сигурна дека 
ќе придонесе многу за квалитетот на 
мојата работа во иднина. Сметам дека 
овој проект е од огромно значење за сите 
млади правници, затоа што овозможува 
побрзо да се вклучат и да се прилагодат 
кон институциите и правниот систем на 
нашата држава.”  

Анисија Стојковска – практикантка во 
Врховниот суд на Република Македонија 
преку Програмата за практикантска 
работа на МЗМП 

1913 МЛАДИ ПРАВНИЦИ И 
АДВОКАТИ, ПРЕТСТАВНИЦИ 
НА ВЛАДИНИТЕ ИНСТИТУЦИИ, 
СУДСТВОТО, ГРАЃАНСКОТО 
ОПШТЕСТВО И НАСЕЛЕНИЕТО 
ДОБИЈА ПРАВНА ЕДУКАЦИЈА ВО 
ОБЛАСТИТЕ НА РАБОТА НА МЗМП   
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ШКОЛА ЗА ЧОВЕКОВИ ПРАВА
ПЕТ ВАЖНИ ЛЕКЦИИ ЗА ЧОВЕКОВИТЕ ПРАВА 
– како да станеш заштитник на човековите 
права
 

Во соработка со Европското здружение на 
студенти по право во РМ (ЕЛСА РМ), МЗМП 
организира Школа за човекови права. Во 
рамки на Школата се одржаа 4 обуки на 
различни теми од областа на човековите 
права и тоа: заштита од дискриминација, 
насилство врз деца и заштита на правата на 
децата, азил и миграции, трговија со луѓе и 
надомест на штета во случаи на трговија со 
луѓе, бесплатна правна помош и вештини за 
успешно извршување на правната професија. 

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

ПРАКТИЧНИ ПРАВНИ ВЕШТИНИ 
И ОСНОВНИ ЕТИЧКИ ВРЕДНОСТИ 
НА ПРАВНАТА ПРОФЕСИЈА, 
ВЕШТИНИ ЗА БАРАЊЕ НА РАБОТА 
ВО ПРАВНАТА ПРОФЕСИЈА И 
СЕНЗИБИЛИЗАЦИЈА

Во рамки на Програмата за практикантска 
работа за млади правници се одржаа 3 обуки 
наменети за практични правни вештини 
и основни етички вредности на правната 
професија, вештини за барање на работа 
во правната професија, како и обука за 
сензибилизација за најранливите категории 
на лица.
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ПРАВНА ПОМОШ НА ЖРТВИ 
НА СЕМЕЈНО НАСИЛСТВО И 
ВЕШТИНИ ЗА ОБЕЗБЕДУВАЊЕ 
НА БЕСПЛАТНА ПРАВНА ПОМОШ

Со студенти по право и млади правници се 
одржаа две работилници каде што преку 
практични вежби, истите се стекнаа со 
вештини за обезбедување на бесплатна 
правна помош, како и се стекнаа со вештини 
за давање на правна помош на жртви на 
семејно насилство. 

ДИСКРИМИНАЦИЈА

Како дел од воспоставената соработка со 
Македонскиот полициски синдикат, МЗМП 
одржа обука за членовите на синдикатот на 
тема „Правната заштита од дискриминација и 
мобинг во работните односи“.

СТРАТЕШКО ЗАСТАПУВАЊЕ

МЗМП одржа обука во која што адвокатите 
се запознаа со концептот на стратешко 
застапување, клучните фактори и пристапи 
кон стратешкото застапување, како и 
можноста стратешкото застапување да се 
користи во нашата држава.  

АЗИЛ И МИГРАЦИИ

Во областа на азилот и миграциите МЗМП 
во 2018 година одржа вкупно 15 обуки и 
работилници на млади правници и адвокати, 
претставници од институции, невладини 
организации, теренски работници и 
меѓународни организации.

МЗМП одржа 6 обуки кои се однесуваа 
на стандардни оперативни процедури 

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

за постапување со непридружувани 
малолетници – странци, ранливи категории 
на лица, трговија со луѓе и родово базирано 
насилство. 

Дополнително, одржани се 2 обуки за 
мониторинг процедури при повреда на 
правата на странците, како и обука што 
се однесува на бесплатна правна помош 
во случаи на здржување на странци од 
имиграциски причини. Во однос на принципот 
на НЕВРАЌАЊЕ (non-refoulement) наспроти 
одговорот на државата на нерегуларна 
миграција, исто така  беше одржана обука. 

2 обуки беа наменети за младите правници и 
студентите по право за азил и миграции, како 
и правото на образование на децата бегалци 
и мигранти.

Во соработка со Академијата за судии и јавни 
обвинители се одржа симулација на судење 
во областа на азилот. 

Во насока на подигање на јавната свест 
на младите и на населението во однос на 
бегалци и мигранти се одржаа 2 работилници 
со ученици од средно образовани, 3 јавни 
дебати за миграциските состојби во РМ, 
како и 3 тркалезни маси за борба против 
ксенофобијата кон бегалците и мигрантите 
како клучен процес за нивната интеграција. 

УПРАВНА ПОСТАПКА

За начелата на управната постапка и техники 
на интервјуирање на ранливи категории 
лица се одржа работилница со социјални 
работници. 

ЗАШТИТА НА ПРАВАТА НА ДЕЦАТА

Во соработка со Академијата за судии и јавни 
обвинители МЗМП одржа 7 обуки за заштита 
на правата на децата во кривични и граѓански 
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постапки, на кои што учесници беа судии и 
јавни обвинители.

СЛОБОДА НА ИЗРАЗУВАЊЕ

Се одржа 1 обука и 2 работилници со адвокати 
и правници за слободата на изразување и 
интернетот. 

Обуките имаа за цел да ги подобрат 
вештините и знаењето на адвокатите за 
застапување на предмети од областа на 
слободата на изразувањето, ограничувањето 
на слободата на изразување и клевета и 
навреда. За работилниците кои се однесуваа 
на подоготовка и симулација на случај, МЗМП 
направи селекција и ги избра адвокатите 
кои што покажаа најголем интерес за темата 
и беа најактивни за време на сесиите. На 
крајот двата тима на адвокати (вкупно 8 лица) 
беа избрани за учество студиска посета 

во Европскиот суд за човекови права во 
Стразбург, посета што беше организирана од 
страна на канцеларијата на Советот на Европа.

ЕДУКАТИВНИ СЕСИИ ЗА ГРАЃАНИ 

Мобилните тимови  за поддршка на поединци 
и семејства со ниски приходи и МЗМП 
одржаа 38 едукативни сесии наменети за 
правно зајакнување на локалното население, 
организирани во соработка и поддршка од 
локалните власти. 

Лицата често не се запознаени со своите права, 
а недостатокот на правна свест и правно 
познавање е пречка за оние кои што бараат 
пристап до правда. Овие едукативни сесии се 
спроведуваа преку проценка на специфичните 
правни потреби и проблеми со кои се соочуваат 
граѓаните во местото каде што живеат. 
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III ИСТРАЖУВАЊА 
И АНАЛИЗИ

Долгогодишната работа на МЗМП во одредени 
области како бесплатната правна помош, 
дискриминација и заштита на ранливи 

категории на лица резултираше со препознавање 
на експертизата на МЗМП во одредени области 
и конструктивниот пристап во работата на 
организацијата од страна на релевантни институции. 
Тоа резултираше со вклучување на МЗМП и 
претставници од здружението во работните групи за 
изработка на неколку закони. 

Во 2018 година МЗМП учествуваше во 3 работни групи 
за подготовка на закони

Програмски координатор: Светлана Црвенковска

Закон за бесплатна правна помош

Закон за спечување и заштита од 
дискриминација  

Закон за спречување од насилство 
врз жени и семејно насилство
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Во текот на 2018 година МЗМП издаде 
и учествуваше во изработката на 46 
различни документи во областите на кои 
што МЗМП работи. 

Сите објавени документи се достапни на 
веб страницата на МЗМП: www.myla.org.
mk, а во прилог следува краток сумарен 
преглед за документите објавени во 2018 
година.

АНАЛИЗИ

Анализата го следи и оценува постапувањето на 
Министерството за труд и социјална политика 
од аспект на имплементација на процесот на 
процена на влијанието на регулативата (ПВР) при 
изработување на Законот за спречување и заштита 
од дискриминација. Целта на оваа анализа е да ги 
детектира недостатоците при имплементација на 
ПВР и да даде практични и применливи предлози 
за нивно надминување.

П р о ц е н а  н а  в л иј а н и ето  н а  р е г у л ат и в ата 
в о  2 0 1 7  год и н а
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Анализата го следи и оценува постапувањето 
на Министерството за правда од аспект на 
имплементација на процесот на процена на 
влијанието на регулативата (ПВР) при изработување 
на Законот за бесплатна правна помош. Целта на 
оваа анализа е да ги детектира недостатоците при 
имплементација на ПВР и да даде практични и 
применливи предлози за нивно надминување

Анализата го следи и оценува постапувањето на 
министерствата при спроведување на обврските 
кои произлегуваат од процесот на Процена на 
влијанието на регулативата. Целта на оваа анализа 
е да ги утврди и констатира недостатоците и 
проблемите со кои се соочуваат државните 
институции при имплементација на процесот 
на ПВР и преку компаративна анализа на добри 
практики од другите држави, да даде предлози за 
надминување на констатираните недостатоци, а се 
со цел креирање на квалитетни закони базирани на 
анализи и докази, кои ќе придонесат кон владеење 
на правото и правна сигурност на граѓаните.

Појдовната точна на анализата се Итните реформски 
приоритети усвоени од Европската комисија врз 
основа на Првиот извештај на Високата експерстка 
група предводена од Рајхард Прибе, земајќи ги 
предвид и Вториот извештај на Прибе. Анализата 
дава преглед на реформските приоритети, нивната 
имплементација како и областите и приоритетите 
на кои треба да се фокусира државата во иднина. 

Анализа на спроведување на процесот за 
процена на влијанието на регулативата 
на Законот за бесплатна правна помош од 
страна на Министерството за правда во 
2017 година

А н а л и з а  з а  с п р о в е д у в а њ е  н а  п р о ц е сот  н а 
п р о ц е н а  н а  в л иј а н и ето  н а  р е г у л ат и в ата 
( П В Р )  з а  з а ко н и те  в о  2 0 1 7  год и н а

А н а л и з а  н а  с п р о в е д у в а њ ето  н а  и т н и те 
р е ф о р м с к и  п р и о р и тет и  в о  м а ке д о н с кото 
п р а в о с уд с т в о 

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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Целта на истражувањето е да се направи преглед 
на применливите меѓународни норми и стандарди 
кои влијаат на правото на семејно обединување во 
Македонија. Покрај тоа, истражувањето има за цел, 
можеби за прв пат, да ја разгледа применливоста 
на ова право во Македонија во пракса, да обезбеди 
примери од избрани европски добри пракси и 
да придонесе кон подобар пристап и примена на 
правото преку соодветни препораки. 

Целта на оваа анализа е да даде јасна слика на 
постоечката законска рамка во РМ на дадената 
тема, понатаму, да даде компаративен осврт на 
искуствата од неколку други земји, како и да 
се извлечат соодветни заклучоци и конкретни 
препораки за измени и дополнувања на соодветните 
закони и подзаконски акти, кои би имале за цел да 
гарантираат целосен и непречен пристап на овие 
деца до образование

Оваа анализа се фокусира на детектирање на 
правните празнини и предизвици во националното 
законодавство на Македонија кои се однесуваат на 
заштита на децата од насилство, но и на пронаоѓање 
на механизми за негово подобрување преку 
идентификување на најдобрите практики во други 
правни системи. 

Анализа за семејно обединување на белгаци 

П р и с та п от  д о  о б р а з о в а н и е  н а  д е ц а 
б е га л ц и  и  м и г р а н т и  к а ко  к л у ч е н  п р о ц е с 
з а  н и в н а  и н те г р а ц иј а 

К о м п а р ат и в н а  а н а л и з а  н а 
з а ко н од а в с т в ото  п о с в ете н о  н а  з а ш т и та  н а 
д е ц ата  од  н а с и л с т в о  п о м е ѓ у  н а ш ата  з е мј а 
со  ко н те кс т уа л н и  с л ич н о с т и  

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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Оваа анализа е насочена кон идентификување 
на клучните проблеми и пречки во домашното 
законодавство и судската пракса во остварување 
на паричните права од областа на заштитата на 
децата. Анализата дава насоки и препораки кои 
треба да придонесат кон подобрување на системот 
за социјалната заштита на децата, вклучувајќи го 
и пристапот до бесплатна правна помош, пред се 
на деца и семејства со деца, кои се соочуваат со 
пречки во остварување на правото на социјалната 
заштита.

Ја анализира состојбата во поглед на користењето, 
ефикасноста и ефективноста на механизмите за 
алтернативно решавање на спорови, но и како може 
тие да придонесат за олеснување на пристапот до 
правда за ранливи категории на лица. Анализата се 
фокусира на оние механизми што се користат во 
рамките на нашиот правен систем, а дополнително 
прави обид да утврди кои се можните начини за 
зголемување на нивната применливост притоа 
земајќи ја предвид постојната правна рамка и 
идентификувани практики. 

Анализа за идентификување на клучните 
проблеми и пречки во домашното 
законодавство и судската пракса во 
остварување на паричните права од областа 
на заштитата на децата

П р и м е н л и в о с та  н а  м е х а н и з м и те  з а 
а л те р н ат и в н о  р е ш а в а њ е  с п о р о в и  в о 
о б е з б е д у в а њ ето  п р и с та п  д о  п р а в д а  з а 
р а н л и в и  к ате го р и и  в о  РМ

З а к л у ч о ц и  и  п р е п о р а к и  од  а н а л и з ата  н а 
п р а в н ата  р а м к а  п о в р з а н а  со  м ат ич н ата 
и  г р а ѓа н с к ата  р е г и с т р а ц иј а  в о  од н о с  н а 
с п р е ч у в а њ е  н а  б е з д рж а вј а н с т в ото
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Оваа анализа ги опфаќа документите кои содржат 
информации за значењето на концептот на 
националната безбедност, неговиот опсег и 
неговото поврзување со системот за правна 
заштита на бегалците, како и активностите на 
владата, стратегии и тековните трендови што ја 
рефлектираат нивната примена. Дополнително, 
прегледот на документот вклучува и значителна 
литература и истражување на оваа тема, како и 
релевантни национални и меѓународни правни 
решенија и практики. Истражувањето ги анализира 
одлуките на Министерството за внатрешни работи 
и пресудите на Управниот и Вишиот Управен Суд  
од 2011 до 2017 година, релевантните статистички 
податоци и закони, преглед на пресудите од 
ЕСЧП, кои во понатамошниот дел соодветно 
се структурираат како и статистички податоци 
добиени од базата на податоци на МЗМП.

Анализата е подготвена врз основа на преглед 
на постојни материјали, интервјуа и теренски 
практики што го анализираат влијанието на 
кризната состојба врз Општина Гевгелија и главните 
предизвици со кои се соочуваат институциите. 
Можен исход од истражувањето е да обезбеди 
заклучоци и препораки во поглед на можна идна 
кризна состојба на јужната граница на Република 
Македонија, притоа укажувајќи на статистички 
информации и добри практики во справувањето 
со постојните пречки на локално и на национално 
ниво.

Бегалците како безбедносен проблем во 
Република  Македонија, реалност или 
злоупотреба на законот?

А н а л и з а  з а  в л иј а н и ето  н а  к р и з н ата 
со с тој б а  в р з  к а п а ц и тет и те  н а  о п ш т и н а 
Ге в ге л иј а  2 0 1 5 - 2 0 1 8  
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Извештајот има за цел да ги презентира 
детектираните повреди на човековите права во 
2018 година. Покрај документирање на повреди 
на човековите права, овој извештај ја анализира 
ефикасноста на правните лекови, особено судската 
заштита во поединечни случаи. Овој извештај има за 
цел да придонесе во создавање слика на состојбата 
во однос на заштитата на човековите права во РМ. 

Целта на овој извештај е да се обезбеди сеопфатен 
преглед на состојбата во однос со азилот во 
регионот; опис и анализа на миграциските 
движења; извештај за тековниот голем развој  во 
законодавството, јурисдикцијата и политиките на 
национално ниво во девет земји од Југоисточна 
Европа кои биле погодени од масовната миграција 
од 2015 година. Овој извештај има за цел да обезбеди 
анализа заснована врз извори на информации 
од невладини организации и да помогне да се 
идентификуваат областите каде што е потребно 
подобрување.

Год и ш е н  и з в е ш тај  з а  е ф и к а с н о с та  н а 
п р а в н ата  з а ш т и та  н а  ч о в е ко в и те  п р а в а  в о 
Ре п у б л и к а  М а ке д о н иј а  в о  2 0 1 8  год и н а

И з в е ш тај  н а  г р а ѓа н с к и  о р га н и з а ц и и  з а 
н е р е г у л а р н а  м и г р а ц иј а  з а  Ј у го и с точ н а 
Е в р о п а  2 0 1 7

ИЗВЕШТАИ

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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Кварталните теренски извештаи за состојбите со човековите права на мигрантите и бегалците 
на терен ги содржат согледувањата на МЗМП во однос на постапувањето со мигрантите и 
бегалците во прифатно – транзитните центри Винојуг и Табановце, со посебен фокус на 
жените, децата и другите ранливи категории. Едновремено, извештаите говорат и за третманот 
на мигрантите и бегалците кои што се движеа надвор од центрите, особено кога станува збор 
за задржувањето и враќањето како одговор на државата на нерегуларната миграција.

Извештајот за можностите и перспективите за развој 
на про боно правната помош во РМ ја анализира 
состојбата во поглед на обезбедувањето на овој вид 
правна помош во РМ. Извештајот ги идентификува 
факторите што позитивно или негативно влијаат врз 
давањето про боно правна помош. Дополнително, 
Извештајот прави обид да ги утврди перспективите 
за зајакнување на овој вид правна помош во РМ, 
притоа земајќи ги предвид постојната правна 
рамка, статусот и положбата на адвокатурата, како и 
правните потреби на сиромашните и обесправените 
граѓани.

К в а рта л е н  те р е н с к и 
и з в е ш тај  з а  со с тој б ата 
со  ч о в е ко в и те  п р а в а 
н а  м и г р а н т и те  и                   
б е га л ц и те  н а  те р е н                             
о к то м в р и  –  д е ке м в р и 
2 0 1 7                         

К в а рта л е н  те р е н с к и 
и з в е ш тај  з а  со с тој б ата 
со  ч о в е ко в и те  п р а в а 
н а  м и г р а н т и те  и                   
б е га л ц и те  н а  те р е н                             
ј а н уа р и  –  м а рт  2 0 1 8                                                 

К в а рта л е н  те р е н с к и 
и з в е ш тај  з а  со с тој б ата 
со  ч о в е ко в и те  п р а в а 
н а  м и г р а н т и те  и                   
б е га л ц и те  н а  те р е н                             
а п р и л  –  ј у н и  2 0 1 8

И з в е ш тај  з а  м ож н о с т и те  и  п е р с п е к т и в и те 
н а  п р о  б о н о  п р а в н ата  п о м о ш  в о 
Ре п у б л и к а  М а ке д о н иј а

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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Теренскиот извештај ги содржи согледувањата на МЗМП 
во однос на постапувањето со мигрантите и бегалците во 
транзитните центри “Винојуг” и “Табановце“, со посебен 
фокус на пристапот до постапката за азил. Воедно, овој 
извештај говори и за начинот на функционирање на 
транзитните центри “Винојуг” и “Табановце“ и главните 
предизвици со кои се соочуваат бегалците и мигрантите 
при влез, регистрација и задржување во истите.

Овој извештај содржи податоци за профилот на 
задржаните државјани на трети земји, правните основи за 
задржување, условите во објектот наменет за задржување 
и пристапот до системот за азил. Презентираните 
прашања имаат цел да послужат како индикатор за 
понатамошен развој на политиката и практиката во 
насока на заштита на правата на оние кои се задржувани 
од имиграциски причини во Македонија.

Овој извештај се базира на исказите дадени од задржаните 
лица за време на интервјуата. МЗМП спроведува редовно 
мониторирање во објектот наменет за задржување (ПЦ за 
странци) и им обезбедува информација за меѓународна 
заштита на задржаните лица. Сепак, МЗМП има ограничен 
пристап до задржаните лица, просториите за задржување 
и индивидуалните досиеја. 

Те р е н с к и  и з в е ш тај  з а  п о с та п у в а њ ето  со 
м и г р а н т и те  и  б е га л ц и те  в о  т р а н з и т н и те 
ц е н т р и  В и н ој у г  и  Та б а н о в ц е  2 0 1 7  год и н а 

ГОД И Ш Е Н  И З В Е Ш ТА Ј  Н А  М З М П  З А  П РА К Т И К И Т Е 
Н А  З А Д РЖ У В А Њ Е  С Т РА Н Ц И  В О  М А К Е ДО Н И ЈА 
ОД  И М И Г РА Ц И С К И  П Р И Ч И Н И  2 0 1 7

П ОЛ У ГОД И Ш Е Н  И З В Е Ш ТА Ј  З А  И М И Г РА Ц И С К И 
П Р И Т В О Р  2 0 1 8  ГОД И Н А 
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Овие мониторинг извештаи се базирани на итните реформски приоритети, на квартално ниво од 
октомври 2017 до март 2018, во делот на владеењето на правото и судството – сектор правосудство 
(кои за основа го имаат Извештајот на експертската група, предводена од Рајхард Прибе, од 2015 
година), и на Вториот извештај на Прибе, од септември 2017 година. Прибирањето на податоците 
за овој извештај главно беше базирано на изработената Методологија за следење на институции 
од правосудниот систем на Република Македонија со цел идентификување на реформите кои беа 
утврдени како приоритет (ИРП).

МЗМП ДОСТАВИ ТРИ ПОДНЕСОЦИ ЗА ЧОВЕКОВИ ПРАВА ПРИ ОН 
ЗА УНИВЕРЗАЛНИОТ ПЕРИОДИЧЕН ПРЕГЛЕД ЗА МАКЕДОНИЈА. 
ПОДНЕСОЦИТЕ СЕ ОДНЕСУВАА НА АЗИЛ И МИГРАЦИИ, 
ДИСКРИМИНАЦИЈА И БЕЗДРЖАВЈАНСТВО.

Вто р   м о н и то р и н г  и з в е ш тај 
„ Р Е Ф О РМ И  В О  С УДС Т В ОТО “ 
о к то м в р и  -  д е ке м в р и  2 0 1 7                                  

Тр ет  м о н и то р и н г  и з в е ш тај 
„ Р Е Ф О РМ И  В О  С УДС Т В ОТО “ 
ј а н уа р и  –  м а рт  2 0 1 8  
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“Сината книга од границата” извира од две 
црвени тетратки кои менуваа рака (од правник 
до правник) во текот на најтешките месеци од 
бегалската криза во Транзитниот Центар Табановце 
близу северната граница. Оваа книга содржи 
вистински сведоштва на правниците на МЗМП 
за време на бегалската криза. Во линиите на 
ракописот се испишани и чувствата на правниците 
кои секојдневно ја сведочеа најголемата криза на 
човештвото во последните 50 години. 

ДНЕВНИК НА СВЕДОШТВА

БРОШУРИ

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

Оваа брошура дава преглед на правата на луѓето во 
управните и граѓанските постапки, како и правото на 
бесплатна правна помош. Целта на оваа брошура е да се 
информираат луѓето за нивните права и зајакнување на 
нивните правни капацитети. 

Е д н а ко в  п р и с та п  д о  п р а в ата  з а  с и те 
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ДОКУМЕНТИ ЗА ЈАВНИ ПОЛИТИКИ

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

Овој документ за јавни политики има за цел да даде 
преглед на некои од најважните предизвици во моментов 
во Македонија и да даде препораки за промена на 
политиките и практиката во однос на обезбедување на 
ефективна заштита на децата при миграција.

Овој документ за јавни политики, ги наведува причините 
за појавата на бездржавјанство, состојбата на децата без 
државјанство во РМ, а бара и одговор на прашањето за 
тоа дали отежнатиот пристап до право на државјанство 
на децата е резултат на на дискиминација врз основ на 
припадност на етничка група. Исто така овој документ 
дава препораки и мерки во однос на проблемот  со 
бездржавјанство, преку кои се верува дека ќе се намали, 
а воедно  ќе се заштитат правата и најдобриот интерес на 
децата како најралива категорија на лица. 

Д е ц ата  се  п р е д  с è  д е ц а : 
З а ш т и та  н а  п р а в ата  н а  д е ц ата  п р и 
м и г р а ц иј ата  в о  М а ке д о н иј а  п р е к у  п од о б р и 
п од ато ц и ,  п р и с та п  д о  о б р а з о в а н и е  и 
з а п и р а њ е  н а  з ат в о р а њ ето 
 

П р и с та п от  д о  д рж а вј а н с т в о  и  д ру г и те 
о с н о в н и  ч о в е ко в и  с л о б од и  и  п р а в а  н а  д е ц ата 
б е з  д рж а вј а н с т в о  в о  Ре п у б л и к а  М а ке д о н иј а  
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КОМЕНТАРИ НА НАЦИОНАЛНОТО 
ЗАКОНОДАВСТВО

Во 2018 година даде 16 коментари на националнотото законодавство

 Закон за странците                     
 Закон за бесплатната правна помош 
 Закон за основното образование
 Закон за средното образование
 Закон за безбедност на храна
 Закон за практикантство
 Закон за социјалната заштита
 Закон за заштита на децата  
 Закон за спречување и заштита од дискриминација
 Кривичен законик
 Извештај за имплементација на Коненцијата за правата на детето
 Закон за кривичната постапка
 Закон за работни односи
 Закон за спречување од насилство врз жени и семејно насилство
 Правилник за ортопедски и други помагала
 Коментари на акциски план за спроведување на Истанбулска конвенција

МЗМП, дополнително учествуваше во изготвување на протоколи/упатства за семејно 
обединување на лице странец кое ужива меѓународна заштита во РМ, и странец со дозвола 
за престој во РМ кои ги достави до Министерството за труд и социјална политика. 

ИНИЦИЈАТИВА ДО УСТАВЕН СУД НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
 

Македонското здружение на млади правници (МЗМП) во 2018 година поднесе иницијатива 
до Уставниот суд на Република Македонија за поведување на постапка за оценување на 
уставноста на Законот за меѓународна и привремена заштита. МЗМП во иницијативата ги 

оспори членовите 63 и 65 од Законот за кои смета дека се во спротивност со основните слободи и 
права на човекот и граѓанинот признати со меѓународното право и утврдени со Уставот, а особено 
со правото на слобода од членот 12 од Уставот на РМ, како и дека се спротивни на владеењето на 
правото.

Законот за меѓународна и привремена заштита стапи во сила на 19.04.2018 година, со што престана да 
важи Законот за азил и привремена заштита. Законот за прв пат ја воведе можноста за ограничување 
на слободата на движење на баратели на право на азил. Согласно новата мерка, на лицата кои 
побарале азил во Република Македонија во одредени случаи утврдени во законот може да им се 
ограничи слободата на движење со решение на Министерството за внатрешни работи.



35

ЗАЈАКНУВАЊЕ НА 
ЈАВНАТА СВЕС Т И 

КОМУНИК АЦИИ

МЗМП во 2018 година продолжи со активности за зајканување на јавната свест во облaста 
на човековите права и владеењето на правото. Во рамки на областите во кои здружението 
фокусирано работи, се изработија видеа за информирање и зајакнување на свеста на 

мигрантите и бегалците, изложби на ликовна уметност, мотивациски настан за млади правници во 
однос на правната професија, постојано информирање на граѓаните за нивните слободи и права, 
нивното право на бесплатна правна помош итн. 

МЗМП одбележа 15 години постоење и ги промовираше резултатите од моментот на своето основање 
и посветена работа на заштита на човековите права
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МОТИВАЦИСКИ НАСТАН “ИСТАКНАТ ПРАВНИК -
ЧЕКОРИ ДО УСПЕХ”

МЗМП организираше мотивациски настан 
Истакнат правник – чекори до успех. 
Целта на настанот е поттикнување на 

младите правници за кариерен успех и дискусија 
за квалитетите кои што треба да ги поседува еден 
успешен правник. 

„Имајте самодоверба и бидете храбри. Говорете 
јавно! Не плашете се и секогаш практикувајте го 
правото низ призмата на заштита на човековите 
права бидејќи, како што вели една римска максима, 
најголемото право може да биде најголема 
неправда“, рече судијката Вера Коцо, поранешна 
судијка на Врховниот суд на РМ

Преку преглед на ликовната семиотика 
на 21 авторка на темата жената и 
миграциите, изложбата Фемиграции 
има естетска ликовна целина во која 
се раскажуваат мали – микро наративи 
кои реферираат на големиот и горлив 

Во текот на 2018 година МЗМП имаше 
повеќе изложби на уметнички дела 
на тема „ФЕМИГРАЦИИ“. Групната 

изложба - Фемиграции, под кураторсво 
на Ана Франговска, со 21 дело од жени 
уметници од Македонија, секоја на 
свој, индивидуален начин, визуелно 
одговорија на предизвикот поврзан со 
жената и миграциите.

Објавено видео “Кафе муабет со бегалците”  
Кое ги документира средбите на бегалците со 
локалното население                                               

Објавено видео “На терен со бегалците” 
посветено на луѓето кои неуморно работеа за 
да им помогнат на илјадниците бегалци кои 
поминаа низ земјава изминатите години                                               
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наратив за бегалските кризи, за жената 
во денешното општество, за човекот и 
неговите основни права на живот видени 
во апсурдите на 21от век. Овој мал 
ликовен предизвик нека биде мотивација 
за уште многу други дискусии, за уште 
многу други анализи, за да се зборува 
јавно, да се толкува и да се актуелизира 
пошироко проблемот на бегалците 
од целиот свет, а ликовниот јазик е 
лесно достапен и лесно разбирлив за 
публиката. (Ана Франговска, куратор на 
изложбата Фемиграции)

На 19 јуни 2018, во чест на Светскиот ден на 
бегалците 20 јуни, ги доделивме наградите 
од четвртиот циклус на „Наградата за 

професионално известување за состојбата на 
бегалците за 2017 година”, организиран од страна 
на Македонското здружение на млади правници, 
во соработка со Здружение на новинарите на 
Македонија и Претставништвото на УНХЦР во 
Скопје. 
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МЗМП во 2018 година ја продолжи соработката со ЕЛСА РМ во насока на спроведување на СТЕП 
програмата за практикантска работа која ја имплементира ЕЛСА РМ како членка на ELSA International. 

Во рамки на оваа активност, МЗМП овозможи едномесечна практична работа за 2 практиканти кои 
имаа можност поблиску да се запознаат со областите во кои работи МЗМП и состојбата со почитување 
на човековите права во нашата држава. Во продолжение се  изјави на практикантите. 

Праксата во МЗМП ми беше животно 
искуство. Поминувањето на еден месец 
во Скопје беше една од најдобрите одлуки 
што ги имам направено досега. МЗМП не 
е само здружение, туку семејство во кое 
се чувствувате како дел уште од првиот 
ден.  Работење на проблеми во областа на 
азилот и бездржавјанство во Македонија 
за најзасегнатите страни беше шанса и 
нема да го заборавам искуството кое го 
стекнав со сослушување на проблемите и 
правните постапки за нивно решавање. 
Во МЗМП, наместо работа само со 
правници, јас работев со луѓе, кои не ме 
учеа само на правни вештини, туку и на 
човечност и хуманост. 

Валентин Плоучард - Член на 
ЕЛСА и практикант во МЗМП од 
Франција
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Седиште во првиот ред до срцето на човековите права на Балканот 

Во текот на мојата практикантска работа во МЗМП, се запознав 
со многу различни области. Учествував во истражувања кои мене 
ми се од интерес - на пример трговија со луѓе и криумчарење како и 
бездржавјанство и ранливоста на мигрантите како група. Во текот 
на програмата, научив многу за состојбата со човековите права на 
Балканот преку разговори со вработените во МЗМП и читање и пишување 
на извештаи за претходни и сегашни проблеми со почитувањето на 
човековите права на овие простори. Преку посета на различни заедници 
во околината на Скопје и транзитните центри лоцирани на границите 
на Македонија, имав можност директно да ги видам проблемите со кои 
се соочуваат ранливите групи на граѓани.

Односот на вработените на МЗМП ми го збогатија искуството кое го 
добив и можам искрено да кажам дека стекнав токму онакво искуство на 
кое и се надевав кога одлучив да аплицирам токму за оваа пракса.

Микаела Граае - Член на ЕЛСА 
Финска и практикант во МЗМП
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Меморандум за соработка 
со Министерство за труд 
и социјална политика – 
18.01.2018  

Склучени Меморандуми за соработка  

МЗМП стана дел од Советот за 
реформи во правосудството  

Меморандум за соработка 
со Независен синдикат за 

образование и наука Скопје – 
19.07.2018

Меморандум со 
Министерство за правда, 

Управата за извршување на 
санкции -19.03.2018  

Претставник од МЗМП учествуваше 
на Сесијата за граѓански организации 

во Женева по повод Универзалниот 
периодичен преглед (УПР) за Македонија, 

каде ги презентираше извештаите 
кои МЗМП ги поднесе до Комитетот за 

човекови права на Обединетите нации  

ПОВАЖНИ АКТИВНОСТИ 

ЈАНУАРИ ФЕВРУАРИ МАРТ АПРИЛ МАЈ ЈУНИ

2 0 1 8 
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МЗМП учествуваше на Форумот на 
граѓански организации од Западен 
Балкан кој се одржа во Лондон. 
Самитот претставува непосредна 
можност за претставниците на 
граѓанските организации и младите 
претприемачи од регионот да 
побараат и добијат одговори од 
министрите за надворешни работи 
и Европската комисија за прашања 
кои ги засегаат младите од регионот 

Во 2018 година, МЗМП е избрана 
на јавен оглас од страна на 

Министерството за труд и социјална 
политика да учествува со свои 

претставници во новоформираните 
Мобилни тимови за идентификација 
на ранливи категории, вклучително 

и жртви на трговија со луѓе. 
МЗМП има свои претставници во 

Мобилните тимови во четири града: 
Битола, Гевгелија, Куманово и Тетово.   

Претседателот на МЗМП  имаше 
присуство на “Vienna Migration Con-
ference” најважниот годишен настан 
на International Centre for Migration 
Policy Development (ICMPD) каде 
што се дискутира за актуелните 
теми поврзани со миграцијата на 
највисоко политичко ниво. Темата на 
годинешниов настан е “From Crisis Man-
agement to Future Governance”

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018

ЈУЛИ АВГУСТ СЕПТЕМВРИ ОКТОМВРИ НОЕМВРИ ДЕКЕМВРИ
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ПАР ТНЕРС ТВА
Во 2018 година работата на МЗМП ја поддржаа нашите долгогодишни партнери и соработници на 
кои сме им неизмерно благодарни.

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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РАКОВОДС ТВО
На 15.11.2018 година МЗМП одржа годишно Собрание на кое што главна точка на дневниот ред беше 
избор на претседател на Собранието. По презентација на програмата за работа, со нов, втор мандат 
се изгласа Зоран Дранговски.  

Членови на Управен одбор се: Љупка Новеска Андонова, Борјанка Тодоровска, Жарко Алексов, Диме 
Ѓорчевски и Софија Бојковска. 

Жарко Алексов, Љупка Новеска Анодонова, Зоран Дранговски, Борјанка Тодоровска, Софија Бојковска и Диме Ѓорчевски

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ 2018
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ИЗВЕШТАЈ
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Според извештајот на независниот ревизор Grant Thornton за периодот 01 јануари 2018 до 31 
декември 2018 година, финансиските извештаи на МЗМП ја претставуваат објективно во сите 
материјални аспекти финансиската состојба на МЗМП, а резултатите од работењето се во 

согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Македонија за непрофитни 
организации.   

ПРИХОДИПРИХОДИ
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КОНТАК ТИРА ЈТЕ НÉ

Канцеларија Центар  ул. Донбас 14/1-6, 1000 Скопје

телефон: 02 3 220 870 

Канцеларија Шуто Оризари

ул. Македонско-косовска бригада 17/2, 1000 Скопје 
телефон: 02 2 655 844

www.myla.org.mk | contact@myla.org.mk

Скопје 

Куманово 

Табановце 

Визбегово

Шуто Оризари

Винојуг

Струмица 

Делчево

Битола

Гевгелија

Велес

32 вработени  
(25 со договор за вработување, 7 со договор за вршење на услуги) 

14 активни проекти  

Присутво на 6 локации: 

- МЗМП во Центар, Скопје (седиште на организацијата) 
- МЗМП во Шуто Оризар, Скопје (теренска канцеларија)
- МЗМП во Прифатниот центар за баратели на азил во Визбегово,   
  Скопје (теренска канцеларија) 
- МЗМП прифатно-транзитните центри „Табановце“ и „Винојуг“   
  (теренска канцеларија) 
- МЗМП во Прифатниот центар за странци во Гази баба, Скопје   
  (присуство еднаш неделно) 


